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Zpráva místostarostky obce
Konec kalendářního roku je spojen nejen s Vánoci a 
oslavami Silvestra, ale také s hodnocením toho, co se v 
daném roce událo, co se podařilo a co se mohlo udělat 
třeba lépe. Letošní rok byl opět ve znamení nejrůznějších 
vládních opatření, která nás omezovala v realizaci mnoha 
plánů, a to zejména v oblasti kulturních a sportovních 
aktivit. Investiční akce však realizovány být mohly a tak 
jsme připravili přehled toho, co se v naší obci za ten 
uplynulý rok podařilo udělat.
Mezi největší investiční akce patří bezesporu projektová 
dokumentace na „Cyklostezku kolem Těrlické přehrady“, 
která byla v letošním roce dokončena.
V centru obce, na náměstí, byla dokončena rekonstrukce 
Restaurace Těrlicko a byl vytvořen bezbariérový přístup 
do budovy obecního úřadu.
Významným počinem byla také renovace obřadní síně v 
Kulturním domě v Těrlicku, kde probíhají svatební obřady 
a vítání občánků. Podařilo se nám vytvořit moderní a 
důstojný prostor právě pro tyto příležitosti, splňující i 
vysoké nároky kladené na podobná místa.
Rozšířili jsme ulici Průchodní, opravili jsme sjezd z ulice 
Životické a v současné době probíhá vybudování nových 
parkovacích míst na ulici Školní podél školní jídelny.
Obecní služby dostaly dárek v podobě nového užitkového 
vozidla Multicar, které jim v mnohém usnadní práci při 
péči o vzhled naší obce, a nahradí tak již každodenním 
užíváním opotřebovanou techniku.
Podařilo se nám také koupit pozemek bývalého kempu 
pod Hotelem Fridrich u Těrlické přehrady, kde bude 
probíhat sanace pozemku a okolí přehrady tak bude zase 
o něco krásnějším místem pro odpočinek. S odpočinkem 
souvisí také oprava již notně opotřebené cyklovyhlídky s 
posezením na ulici Na Vyhlídce u lípy století.
Velmi si také ceníme směny pozemků s Policií České 
republiky pod Larischovým zámečkem, která se 
uskutečnila po dlouhém vyjednávání a díky tomu jsme 
získali prostor pro realizaci další odpočinkové zóny, což si 
zcela jistě toto místo právem zaslouží.
V letošním roce jsme ve spolupráci s Charitou Český Těšín 
a obcí Bludovice spustili provoz sociální služby „Senior 
Taxi“, která nám umožňuje pomoci s přepravou našim 
seniorům a hendikepovaným osobám k lékaři nebo do 
zdravotnických zařízení.
Ani v části obce Hradiště jsme s náročnými akcemi 
nezaostávali, byla započata výstavba kanalizace, která 
dosud probíhá.
U budovy základní školy v Hradišti jsme odkoupili 
pozemek bývalého ovocného sadu a vybudovali novou 
školní zahradu. Došlo také na zkulturnění prostoru okolo 
„Křížku“, kde jsme provedli výsadbu květin a nových 
stromů. 
Hradiště se také může pyšnit nově zrekonstruovaným 
prostorem knihovny v budově kulturního domu na ulici 
Hradišťské a jednotka dobrovolných hasičů se dočkala 
nové plošiny pro požární sport.
Podařilo se nám také odkoupit budovu bývalé Jednoty v 
Hradišti s pozemkem u kulturního domu.
V místní části Kostelec se nám povedlo definovat novou 

ulici s názvem „Vnitřní“ a současně vybudovat na 
tomto místě vodovod. Došlo i na rozšíření části stávající 
ulice Stodolní, kde bude obec po odkupu pozemků v 
rozšiřování pokračovat.
V průběhu roku se podařilo v této lokalitě provést 
demolici bývalé prodejny „Jednoty“ na Kostelci a místo 
po této stavbě je připraveno pro další využití.
Jakmile během roku došlo k uvolnění vládních nařízení, 
která se týkala omezení kulturních akcí, podařilo se 
nám uspořádat alespoň některé z nich. Mezi ty nejvíce 
oceňované patří bezesporu zájezd našich jubilantů po 
krásách naší obce, který se nám podařilo uskutečnit 
hned dvakrát. U příležitosti svátku matek připravila 
Obec Těrlicko ve spolupráci s dobrovolníky, zejména 
s Těrlickými ženami, akci s názvem „Perníček pro 
maminku“. Jednalo se o pilotní projekt, kterým se 
nám podařilo zapojit kromě dětí také jejich maminky 
a babičky. Že se akce vydařila, tak o tom svědčí mnohé 
reakce nejen na facebookovém profilu. Podařilo se 
nám důstojně rozloučit s vycházejícími žáky z našich 
základních škol. Počátkem září, za krásného podzimního 
počasí se podařilo zrealizovat nultý ročník Cyklosoutěže 
pro celou rodinu. I zde byla příležitost účastnit se soutěže 
zaměřené na cyklistický sport a orientaci v rámci celých 
rodin. 
Podzim byl na nejrůznější společenské akce bohatší, 
zmínit bychom chtěli Setkání u Čtyřmezníku na svátek 
sv. Václava, zájezd na koncert v kostele na Pražmě. 
Spolupracovali jsme na festivalu Těrlické filmové léto a 
podíleli se na oslavě 100letého výročí založení hradišťské 
školy. Jsme velmi rádi, že se nám také ještě v letošním 
roce podařilo uspořádat posezení s našimi jubilanty 
a mohli jsme se setkat se všemi, kteří oslavili svá 
významná životní jubilea v letech 2020 a 2021. Kromě 
setkání s jubilanty mohlo proběhnout také dlouho 
očekávané Vítání občánků, a přestože některé z dětí již 
přišly takřka „po svých“, velmi rádi jsme se seznámili s 
novými tvářičkami a budoucností naší obce. V kulturním 
domě na náměstí v Horním Těrlicku jsme se mohli potkat 
s tvůrcem historických publikací o Těrlicku, s panem 
Ladislavem Chroboczkem, s člověkem, který poskytl 
dobové fotografie pro tisk nového obecního kalendáře 
na rok 2022, tentokrát zaměřeného na historii obce. 
Hradišťský kulturní dům přivítal rozverné Divoké kočky 
a tím jsme se na neurčito opět rozloučili s vnitřními 
kulturními akcemi. Poslední velkou obecní akcí se stalo 
tradiční rozsvěcení vánočního stromku v předvečer první 
adventní neděle.
Chtěla bych zvlášť poděkovat všem členům Zastupitelstva 
obce Těrlicko, kteří hlasovali „pro“ rozpočet na rok 2021, 
protože také díky nim se podařilo všechny tyto velmi 
náročné, ale i ty méně náročné akce realizovat. Věříme, 
že i rok nadcházející bude plný podobných aktivit, které 
povedou k rozvoji a zvelebení místa, kde tak rádi žijeme.

Anna Mašinská 
Místostarostka obce
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Sociální služby
Obec Těrlicko vynakládá finanční prostředky nejen na investiční akce, které jsou viditelné, ale nemalé finanční 
prostředky jsou ročně vynakládány na pomoc našim občanům zejména v oblasti sociálních služeb. Vedení obce 
se aktivně zajímá o život svých občanů, snaží se jim všemožně pomoci a zajistit tak spokojené a důstojné stáří 
všem, kteří v Těrlicku strávili celý život. V roce 2021 Obec Těrlicko ze svého rozpočtu podpořila činnost neziskových 
společností, které našim občanům zajišťují širokou škálu sociálních služeb, ať už pobytových, ale i ambulantních a 
terénních:

Andělé Stromu života, p.s. – organizace poskytuje komplex specializovaných zdravotně sociálních služeb hospicového 
typu zaměřený na nevyléčitelně nemocné a jejich pečující
Domov Alzheimer Darkov, z.ú. – domov se zvláštním režimem zaměřený především na péči o seniory s demencí a 
jinými přidruženými chorobami stáří 
Dům sv. Josefa, o.p.s. – domov pro seniory v Ropici
Charita Český Těšín – Charitní dům pro seniory v Hnojníku poskytuje pobytové sociální služby
		         – poskytuje pečovatelskou terénní službu na celém území obce Těrlicko
Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s. – poskytuje terénní službu hospicového typu s cílem zajistit umírajícím dospělým i 
dětským pacientům zdravotní, sociální, psychologickou a duchovní péči
SANTÉ – centrum ambulantních a pobytových sociálních služeb, p.o. Havířov – poskytují služby denního stacionáře 
pro dospělé
Slezská diakonie – SAREPTA Komorní Lhotka – poskytují pobytové sociální služby seniorům v domově pro seniory
Slezská diakonie – EUNIKA Karviná – zajišťují služby denního stacionáře pro dospělé
POHODA Seniorům, z.ú. – poskytují pobytové sociální služby seniorům v Českém Těšíně
Senior domy POHODA Jablunkov, a.s. – pobytové sociální služby seniorům v Jablunkově
SONS ČR – Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých z.s. – poskytují všestrannou péči a sociální kontakt 
mezi nevidomými a slabozrakými
ŽIRAFA – Integrované centrum Frýdek-Místek, p.o. – poskytují služby denního stacionáře
Celkově obec poskytla na dotacích neziskovým organizacím v oblasti sociálních služeb v roce 2021 částku ve výši 
634.300 Kč. Na rok 2022 jsme v rozpočtu vyhradili pro tyto účely částku 1.240.000 Kč. Částka se zvýšila oproti roku 
2021 vzhledem ke zvyšujícím se nákladům, rostoucím mzdám a také rostoucím potřebám našich občanů. 

Těrlické projekty podpořené MAS Pobeskydí 
S koncem roku můžeme zrekapitulovat končící 
programové období 2014–2020 projektů podporovaných 
MAS Pobeskydí. V rámci celého MAS Pobeskydí se 
povedlo podpořit a zrealizovat cca 150 projektů za 
více než 140 mil. Kč. Obec Těrlicko se svými celkem  
11 580 542,20 Kč byla druhá nejúspěšnější obec, 
co se výše získaných finančních prostředků v tomto 
programovém období týče.  Téměř 8,14 mil. Kč bylo 
použito na modernizaci chodníků v Hradišti a na Kostelci, 
cca 1,17 mil. získala Základní škola a Mateřská škola 
Těrlicko na projekt Těrlicko – Hradiště, veřejná dětská 
zahrada. Dotace v součtu přes 700tis. Kč získaly fyzické 

podnikající osoby a dotací cca 1,5 mil. Kč byl podpořen 
projekt na pořízení nových technologií společnosti 
COMAC CAL s.r.o. Současně v rámci Mikroregionu 
Žermanické a Těrlické přehrady byly podpořeny 
příměstské tábory částkou 1,9 mil Kč a další peníze šly 
na služby projektů, které mohly využít i občané Těrlicka 
- Nebojte se TO řešit, Podpora pečujících v Pobeskydí 
a Paliativní péče MEDICA v Pobeskydí. Nezahálíme a 
chystáme spoustu dalších projektů tak, abychom byli 
připraveni na nové výzvy v nastávajícím programovém 
období. Stále tak hledáme další možnosti a prostředky 
ke zkvalitnění života v naší obci. 
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Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Havířov II 
reg. č.: CZ.02.03.68/0.0/0.0/17_047/0008607  
 

 

Naplnil se čas realizace úspěšného projektu Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání v ORP Havířov II  

 

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Havířov II (MAP Havířov II) je realizován od 
1.1.2018 do 31.12.2021. Hlavním cílem projektu je zlepšení kvality vzdělávání ve školách v území SO 
ORP Havířov formou spolupráce zřizovatelů, škol a ostatních aktérů ve vzdělávání. Jedná se o 
společné informování, vzdělávání, plánování a implementaci partnerských aktivit pro řešení místně 
specifických problémů a potřeb. Rozpočet činí více než 13 mil. korun a projekt je spolufinancován 
Evropskou unií z OP VVV a také Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. 

„Projekt se zaměřuje na oblasti čtenářská gramotnost, matematická gramotnost, oblast rovných 
příležitostí, kompetence pro trh práce, občanské kompetence a v  neposlední řadě financování. 
Zrealizovali jsme přes tři desítky jednorázových akcí pro pedagogy, rodiče, děti i žáky a širokou veřejnost 
a také přes dvacet aktivit dlouhodobého charakteru.“ uvádí manažerka projektu Ing. Alena Nogolová. 

„Díky projektu se po čtyři roky realizovaly krásné akce a prožitkové aktivity pro děti MŠ a žáky ZŠ nejen 
v havířovských školách a v přilehlých obcích, ale i v  organizacích neformálního vzdělávání.  Osobně jsem 
se mnohých akcí účastnila a musím říct, že děti i žáci byli velmi šikovní, kreativní a bylo vidět, že je práce 
v projektových aktivitách velmi baví. Podpořeni byli také učitelé, kdy se mohli účastnit vzdělávacích 
webinářů, seminářů a interaktivních workshopů především v oblastech inkluze, čtenářské, matematické 
a digitální gramotnosti. Školy a školky vzájemně sdílely své zkušenosti a dobré příklady z  praxe a mnohé 
z nich byly vybaveny didaktickými pomůckami. Velice ráda budu i nadále podporovat vzdělávací aktivity 
i v navazujícím projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání v  ORP Havířov III.“ uvádí náměstkyně 
primátora pro školství a kulturu Mgr. Jana Feberová. 

Do projektu se zapojily všechny mateřské i základní školy, dvě základní umělecké školy a další 
organizace působící v oblasti vzdělávání na území ORP Havířov, tedy ve statutárním městě Havířov a 
přilehlých obcí Albrechtice, Horní Bludovice, Horní Suchá a Těrlicko. V  rámci organizační struktury byl 
sestaven Řídicí výbor, jehož hlavním úkolem bylo schvalování ročních akčních plánů, Strategického 
rámce MAP, strategického dokumentu MAP a dalších povinných dokumentů. Vzniklo šest pracovních 
skupin složených z ředitelů, učitelů a odborníků v oblastech rovných příležitostí, čtenářské 
gramotnosti, matematické gramotnosti, financování, občanských kompetencí a kompetencí pro trh 
práce. Pracovní skupiny každý rok plánovaly implementační aktivity a ve spolupráci s  realizačním 
týmem se povedlo, až na malé výjimky, všechny akce úspěšně zrealizovat. První aktivita, kterou projekt 
započal, bylo vyhlášení výtvarné soutěže pro děti MŠ a žáky ZŠ o podobu maskota projektu – kamaráda 
k učení. Sešlo se přes 240 nádherných návrhů a členové Řídicího výboru vybrali ten nejlepší. Po celou 
dobu realizace projektu tak maskot provází děti, žáky, učitele i rodiče všemi aktivitami projektu a je 
zobrazen i na předmětech publicity. Pravidelně byl vydáván také projektový Zpravodaj, který podrobně 
informoval veřejnou a odbornou společnost.  

V oblasti čtenářské gramotnosti vznikla velmi úzká spolupráce s Městskou knihovnou Havířov. Bylo 
nakoupeno 14 knižních titulů po 30 kusech (celkem 420 knížek) do MAPíkovy putovní knihovny, které 

6



www.TERLICKO.cz

INFORMACE OBČANŮM

Macierz Szkolna przy SP Cierlicko, pobočný  spolek
Dotace obce Těrlicko

Spolek je sdružení rodičů základní školy a tří oddělení mateřské školy.

Dotace je určena na celodenní školní výlety, exkurze, společenské akce rodičů s dětmi (Karneval, Den dětí, Den 
rodiny, Radovánky…) a činí 59000,- Kč.

Z dotace na rok 2021 byly zrealizovány tyto akce:

Zámek Raduň
Výlet mateřských škol na zámek Raduň se vzdělávacím programem.
	 Dne 24.6.2021 všechny třídy mateřské školy, celkem 55 dětí jelo na výlet na zámek Raduň, kde byl pro ně 
připravený vzdělávací program.
Integrační pobyt rodičů s dětmi Řeka 
	 Dne 25.6-26.6.2021 skupina rodičů a dětí základní školy odjela na sportovní pobyt do TS Řeka. Pobytu se 
účastnilo 20 rodičů a 20 dětí. Jednalo se o sportovně-turistický pobyt a rozloučení s dětmi a rodiči žáků 5. třídy.
ZOO Ostrava
	 Dne 1.7.2021 vyjely děti základní školy i mateřské školy na výlet do ZOO Ostrava. V programu byl vzdělávací 
program: Šelmy. 
Exkurze Marlenka 
	 Dne 2.7.2021 vyjely děti základní školy a starší děti mateřské školy na exkurzi do továrny Marlenka. 
Absolvovaly vzdělávací program týkající se technologie a historie vzniku sladkého dortu. Program zakončily degustací.
Funpark Vřesina
	 Dne 7.7.2021 děti základní školy a mateřské školy jely na výlet do Parku Vřesina.  Absolvovaly zde edukační 
program týkající se domácích zvířat a jejich chovu. Kromě vzdělávacích aktivit měly možnost si užít mnoho zábavných 
atrakcí.
Turistický výlet Skalka
	 Ve dnech 8.7.-9.7.2021 vyrazilo 30 dětí mateřské a základní školy na turistický výlet na Skalku. Vyjely vlakem 
do Mostů u Jablunkova a vyšlapaly na horu skalku, kde na ně čekalo mnoho atrakcí. Výlet byl dvoudenní, druhý den 
šly na Severku, kde se schladily v bazénu. 
Divadlo loutek Ostrava
	 Dne 20.10.2021 vyjely děti základní školy a mateřské školy do Divadla loutek na pohádku ”Pohádka o 
mašinkách”. Děti se učily m.j. divadelní etiketu, jak se obléct do divadla a jak se v divadle chovat.
Exkurze do Slezského zemského muzea v Opavě
	 Dne 3.11.2021 vyjeli žáci základní školy na exkurzi do Slezského zemského muzea v Opavě. Absolvovali 
vzdělávací program Lidé a příroda kolem nás. Pak s průvodcem navštívili expozice muzea.
Ostatní akce:
Děti základní školy a mateřské školy navštívili kino v Těrlicku, z dotace jsme zakoupili i trička na vystoupení k různým 
příležitostem. Děkujeme za poskytnutou finanční dotaci naší organizaci, díky které můžeme realizovat velmi atraktivní 
výlety, akce a exkurze pro naše děti a rodiče.

Mgr. Barbara Smugala
ředitel - Základní škola a Mateřská škola 

s polským vyučovacím jazykem Żwirki i Wigury Těrlicko

Polska Szkoła i Przedszkole Cierlicko przed Bożym 
Narodzeniem
Rok 2021 w szkole zakończyliśmy 
uroczystą Wigilijką. Dzieci umiliły ją 
świątecznym programem z kolędami. 
Był pięknie nastrojony stół wigilijny, 
owoce,ciasteczka oraz pod choinką 
prezenty. Życzymy wszystkim zdrowia i 
szczęścia w ciągu roku 2022. 

Irena Wlosoková
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

ZŮSTAŇME ŠŤASTNÍ A VESELÍ po celý nový rok 
Během celého školního roku se v naší mateřské škole 
snažíme s dětmi pracovat tak, ať je to pro ně zábavné 
a ať jsou samy aktivní, zvídavé, nadšené, ale hlavně 
spokojené a šťastné. V čase vánočním se k tomu přidává 
ještě kouzlo těšení se na dárečky, ale i obavy, jestli jsme 
byli dost hodní, abychom pod vánočním stromečkem 
našli alespoň jeden „vysněný“ dárek. Doufáme, že Vy 
jste ho pod svými stromečky našli…
Tímto děkujeme našim dětem za jejich úsměvy, nadšení 
i radost při hrách nebo plnění úkolů, jejich rodičům 

a společným přátelům mateřské školy za vzájemnou 
podporu a aktivní spolupráci. Klubu rodičů Krteček a 
obci Těrlicko bychom chtěli poděkovat také za finanční 
podporu, díky které děti mohou v průběhu roku zažívat 
spoustu netradičních výletů a aktivit.
Zůstaňme tedy všichni v roce 2022 šťastní a veselí, 
ale hlavně zdraví, abychom se mohli spolu setkávat a  
radovat se z jakýchkoliv maličkostí….

...to Vám přejí paní učitelky z MŠ „U Krtečka“
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Betlém v Hradišti

U hasičské zbrojnice v Hradišti si projíždějící v předvánočním čase mohli všimnout osvětleného betlému. Autory jsou 
Ladislav Kala a paní Andělová z SDH Hradiště. Originální nápad dostali při Vánočním úklidu a místo na sběrný dvůr, 
odvezli nepotřebné věci k hasičské zbrojnici a vytvořili krásný osvětlený betlém. 

Redakce

Klub deskových hráčů
Klub deskových hráčů, další náš spolek, který je 
podporovaný z dotací obce Těrlicko. Schází se každé 
pondělí 13:30-15:00 hodin ve školní družině a od 
15:00-21:30 (15:00-19:00 děti mládež a veřejnost a od 
18:00-21:30 hodin dospělí) v Kulturním domě v Horním 
Těrlicku. Ve středu je kroužek ve školce Krteček od 15:00 
hodin. Za vedení tohoto klubu děkujeme panu Martinu 
Ďurčekovi.

https://www.facebook.com/klubhracu
	

Redakce
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Ohlédnutí se na skautský rok 2021
V roce 2021 byla dokončena úprava skautské klubovny. 
Starší skautíci ve věku kolem 15 let z 1. oddílu Těrlicko 
– Královští Hraničáři si samostatně dokázali poradit 
s kompletním vymalováním bývalé školní družiny a 
za pomocí několika fíglů a starších pak klubovna byla 
oblečena do nového vizuálu v podobě nástěnných maleb. 
Samostatně jsme si také vyrobili dřevěný stůl, u kterého 
se teď můžeme shromažďovat na družinových schůzkách. 
Chlapci přebrali kompletně zodpovědnost, vyzkoušeli si 
spoustu praktických dovedností a ve výsledku provedli 
skvělou práci, za což jim patří velké díky. Realizace mohla 
být provedena také díky finanční podpory z dotace od 
obce Těrlicko, které tímto taktéž děkujeme.   V prosinci 
jsme rozdávali betlémské světlo, které si skauti napříč 
zeměmi předávají po Evropě. Putuje až ze skutečného 
městečka Betléma na Blízkém východě. Symbolizuje 
plamének míru a přátelství. Rozdáváno bylo v kostele 
na Kostelci a také v Duchovním centru v Těrlicku, kde 
skautíci drželi stráž. Díky panu Janu Kondziolkovi byl také 
zajištěn rozvoz světla do domovů pro všechny osoby s 
omezeným pohybem. 
V dnešním čísle Těrlických listů jsme si připravili Vánoční 
doplňovačku pro děti.

Dnes se používá ke svícení v lese místo hvězd: ………………… 

Všem čtenářům přejeme vše dobré v Novém roce 2022

Za skauty Jiří Žvak
Vedoucí 1. oddílu Těrlicko
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Rozloučení s Brunem Jaworskim
V pondělí 13.12.2021 jsme se navždy rozloučili s panem 
Bruno Jaworskim, který patřil v naší obci k významným 
postavám společenského, kulturního, ale i politického 
dění. V průběhu svého života působil také při správě 
obce jako člen rady MNV. Byl velmi aktivní na širokém 
poli dění v obci a stopy svého působení zanechal na 
mnoha místech zejména v Hradišti. Byl člověkem, který 
nelitoval svého času a až do svých 90-ti let se stále aktivně 
účastnil všeho, co vedlo k rozvoji a zvelebení obce. Za 
jeho celoživotní neutuchající energii a obětavost mu 
patří poděkování a vřelá vzpomínka.

Za vedení Obce Těrlicko  
Anna Mašinská

Tradiční zpívání koled u sochy  
sv. Jana Nepomuckého
Navzdory deštivému počasí se dnes uskutečnilo zpívání 
koled u sochy sv. Jana Nepomuckého. I letos kromě 
“skalních” účastníků přibylo také mnoho nových 
tváří. Zapojit se může opravdu kdokoli, protože se 
zpívají ty nejznámější vánoční koledy a často i někteří 
kolemjdoucích zapomenou kam míří a připojí se k 
ostatním zpěvákům. Tato akce velkou měrou přispěla k 
udržení zvyklostí v Těrlicku, ze kterých by se v nedlouhé 
době mohla stát jen minulost.

Redakce
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O jednom, téměř zapomenutém výročí.
Vážení čtenáři Listů Těrlicka,
	 80. let je doba jedné generace, která už tady 
skoro není mezi námi. Jsem rád, že jsem si mohl osobně 
povyprávět a zavzpomínat s některými pamětníky 
občany Těrlicka, o dobách minulých, které jsme my 
mladší nemuseli naštěstí prožívat. Období druhé světové 
války a na její oběti z řad občanů Těrlicka je již tradičně 
vzpomínáno 3. května, kdy byla obec osvobozena 81. 
střeleckou divizi plukovníka Matusoviče a 237. střeleckou 
divizi plukovníka Tětěnka. Zcela netradičně bych chtěl 
tímto článkem vzpomenout na jedno jméno ze seznamu 
na pomníku padlých u KD v Těrlicku, a na výročí 80. let 
jež od této události uplyne 23.1.2022, František Trela.
	 Narozen 25.9.1908, byl ve svých 34 letech 
německými úřady odsouzen k trestu smrti provazem. 
Proč, to není smyslem tohoto článku psát o něčem, 
co jsem slyšel od několika pamětníků ve více verzích. 
Jistě však je, že se schovával před úřady a na udání byl 
jako nepřítel třetí říše pro výstrahu ostatním popraven 
oběšením. Dne 23.ledna 1942 se konala v Těrlicku před 
tehdejší budovou obecního úřadu, kde se mimo jiné 
konaly v létě na svátek sv. Trojice poutě, veřejná poprava. 
Té byli nuceni přihlížet všichni občané polské národnosti 
z Těrlicka  a okolí , kteří se v zimě a mrazu na toto místo 
museli dostavit. Odsouzený František Trela byl na 
místo přivezen odpoledne , kdy byl trest smrti vykonán 
příslušníky těšínského Gestapa. Tělo odsouzeného 
zůstalo viset na sloupu elektrického vedení pro výstrahu 
ostatním do večera, nebo jak vzpomínali někteří 
pamětníci do druhého dne, kdy bylo odstraněno. Jeden 

z pamětníku (věrohodných) mi vyprávěl, že tato akce 
musela být fotograficky zdokumentována, leč fotografie 
se mi nikdy nepodařilo objevit. Jediným důkazem 
této smutné události jsou dnes snímky místa a sloupu 
elektrického vedení, na němž byl František Trela oběšen. 
Po válce byl dokonce u tohoto sloupu vytvořen skromný 
pomníček připomínající tento zločin. Toto místo je dnes 
však pod hladinou přehrady asi 50 m od břehu od místa. 
kde je přístavní molo pro policejní člun.
	 Ze vzpomínek dalšího pamětníka této události, 
který již bohužel tady není mezi námi, jsem se dozvěděl 
pokračování tohoto smutného příběhu po ukončení 
války. Za tento zločin nebyl nikdy viník potrestán, zda to 
byl osud, boží mlýny nebo pocit viny a strach z trestu, 
který by následoval, už taky dnes nezjistíme. Dotyčný 
dříve než by k tomu došlo spáchal sebevraždu. Nad tím 
vším, co se před 80. léty stalo se doslova zavřela voda 
(přehrady), myšleno básnicky. Myslím si však, že je 
naší povinnosti tyto příběhy, i když jsou smutné, stále 
připomínat, aby neupadly do zapomnění.
	 Děkuji Vám za Vaší pozornost, kterou jste 
věnovali tomuto článku, jehož obsah Vás mnohé 
nepotěšil, ale i o tom je válečná historie Těrlicka. Přísloví 
“Nikdy nezapomeneme’’, by mělo platit i do budoucna. 
Jen na závěr bych chtěl mladší generaci připomenout, 
že za 2. sv. války patřilo Těrlicko pod Velkoněmeckou říši 
a na tomto území platily německé zákony, nad jejichž 
dodržováním dohlížely německé úřady.

Ladislav Chroboczek

NĚCO Z HISTORIE
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Ohlédnutí mladých jachtařů z Těrlické vody
Zkušení jachtaři rádi předávají začínajícím mladým 
jachtařům své dovednosti, zkušenosti a zvyky. Je tradicí 
ukončit jachtařskou sezónu zavíráním vody, poděkováním 
mocnému Neptunovi za přízeň počasí a jeho ochranu. V 
souladu s touto tradicí se v listopadu na loděnici Klubu 
jachtingu Těrlicko sešel tým mladých jachtařů se svými 
rodiči a trenéry.
Byla to jejich první jachtařská sezóna plná dobrodružných 
zážitků. Všichni byli slavnostně pasováni na “Jachtaře 
lodě RS Tera” a za přípitku rychlých špuntů byla zamčena 
voda. Následovaly zábavné soutěže, grilování dobrotek a 
vše v pohodě a vzpomínání na uplynulou sezónu.
Jaká byla sezóna mladých jachtařů v roce 2021 ?
První tréninky začaly velice pozdě koncem května kvůli 
nepříznivé COVID situaci a chladnému počasí. Trenéři 
museli rychle připravit tým sedmi dětí na soustředění 
a mistrovství ČR v Brně ve dnech 12.7.-18.7.2021. Akce 
se vydařila a přivezli jsme bronzovou medaili v kategorii 
dívek zásluhou Veroniky Červenkové. Po návratu 
domů se děti rozjely na prázdniny, ale trenéři, rodiče a 
dobrovolníci začali připravovat další akce pro děti. 
Ve dnech 28.8.-29.8.2021 se na Těrlické přehradě 
uskutečnil jachtařský závod “Přátelská regata” v 
mládežnických lodních třídách RS Tera (18 lodí) a 
Optimist (5 lodí).
Tento závod pro lodě RS Tera byl pořádán Klubem 
jachtingu Těrlicko v rámci série závodů pohárové 
soutěže ČR, která je po mistrovství ČR nejvyšší soutěží 
v republice. V historii Těrlické přehrady to byla nejvyšší 
soutěž, kterou se podařilo zorganizovat. Svědčí to o tom, 
že Těrlická přehrada je vnímána jako místo vhodné pro 
soutěže mládeže.
Závodu se zúčastnili závodníci z Brna, Lipna a Krnova. 
Z našeho týmu Jachtařské školy Těrlicko se zúčastnilo 7 
posádek.

Závodníci k nám na loděnici přijeli už 3 dny před závodem, 
aby se zúčastnili přípravného soustředění. Počasí nám 
nepřálo, protože letní teploty během jednoho dne se 
převrátily na podzimních chladných 12 stupňů s deštěm. 
Pro děti to byly opravdu tvrdé podmínky. Na druhou 
stranu je velice důležité, aby se mladí jachtaři naučili 
zdolávat i nepříznivé podmínky.
Závod proběhl za obtížných povětrnostních podmínek, 
kdy se vítr neustále měnil a předpovědi hlásily bouřky. 
Naštěstí se závod bezpečně odjel. Naše barvy obhájila 3. 
místem v kategorii dívek Veronika Červenková. 
Děkujeme obci Těrlicko za pěkné upomínkové ceny a 
Vodní záchranné službě Červeného kříže Těrlicko za 
zajištění bezpečnosti dětí. 
Náš tým sedmi dětí v září vyrazil na jachtařské závody 
“Cvilín regata” v Krnově, kde za deště a chladu odjely 
všechny rozjížďky. Děti dokázaly, že ve skvělé partě na 
vodě špatné počasí neexistuje. Děkujeme pořadatelům 
z Yacht clubu Krnov za poskytnutí skvělého prostředí a 
taky za organizaci programu na břehu po závodech. Byl 
to pátý a poslední závod sezóny,  a potom následovaly 
volnější zábavné podzimní tréninky. 
Jachtařská škola mládeže Těrlicko organizovaná Klubem 
jachtingu Těrlicko trénuje 12 dětí na 6 jednoposádkových  
lodích třídy RS Tera a 2 dvouposádkových  lodích RS Feva.
Vyjadřujeme velké poděkování obci Těrlicko za finanční 
podporu tak ambiciózního, prospěšného a v našem 
kraji jedinečného projektu “Jachtařské školy mládeže 
Těrlicko”.
Rozjeli jsme to skvěle a držte nám palce v nové sezóně 
2022.

Saša Pacek
trenér Jachtařské školy mládeže Těrlicko
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T 3 Těrlicko
Už v únoru 2022 oslaví náš oddíl 10. výročí založení, 
kdy v obci vznikl samostatný oddíl stolního tenisu T3 
(Table Tennis Těrlicko). Tréninky a domácí zápasy hraje 
v budově tělocvičny ZŠ Těrlicko. Během těchto let se 
oddíl pravidelně účastnil a účastní celoročních okresních 
soutěží stolního tenisu okresu Karviná, které se hrají 
systémem podzim–jaro. V minulých letech prošla 
oddílem i celá řada mladých hráčů. Po loňské reorganizaci 
všech okresních soutěží, hraje v letošní sezóně oddíl 
okresní regionální soutěž 1. třídy, ve které se pohybuje 
na čele tabulky s možností postupu do vyšší soutěže. 
Naše výsledky je možno sledovat na celostátním serveru 
STIS,( stis.ping-pong.cz) kde je možno najít aktuální 
výsledky. Za poslední 3 roky se nám podařilo stabilizovat 
kádr oddílu a zvýšit i celkovou úroveň. Pokud by měl 
někdo z řad občanů a mládeže Těrlicka vážný zájem  
o tento sport, rádi se s nimi na některém z našich 
tréninků potkáme. 

Čestmír Erban

Místní poplatky na rok 2022
Informace lze najít na internetových stránkách obce: 

www.terlicko.cz v sekci „Obecní úřad“ a „Místní poplatky“

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství na kalendářní rok 2022
1.	 Sazba poplatku:		 792,-- Kč/fyzická osoba přihlášená v obci Těrlicko/rok 2022
	 Splatnost poplatku:	 jednorázově  nejpozději do 30. 04. 2022
				    nebo ve dvou stejných splátkách do 30. 04. 2022 a do 30. 09. 2022

2.	 Sazba poplatku:		 792,-- Kč/vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro 		
	 rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce. 
	 Splatnost poplatku:	 nejpozději do 30. 04. 2022
  
Údaje pro platbu bezhotovostním převodem na účet obce Těrlicko vedený u Komerční banky, a. s.:
číslo účtu:		  2525791
kód banky: 		  0100	
specifický symbol:	 1337
variabilní symbol:	 ……	 číslo poplatníka přidělené Obecním úřadem Těrlicko / nebo rodné číslo poplatníka

Sazba poplatku ze psů na kalendářní rok 2022 podle Obecně závazné vyhlášky obceTěrlicko č. 3/2019 činí:
1.	 Za psa držitele, kterým je fyzická osoba přihlášená vobci:  
				    200,-- Kč /jeden pes
				    300,-- Kč /druhý a každý další pes téhož držitele
2.	 Za psa držitele, kterým je právnická osoba, která má na území obce sídlo: 
				    1000,-- Kč/jeden pes
				    1500,-- Kč/druhý a každý další pes téhož držitele

Údaje pro platbu bezhotovostním převodem na účet obce Těrlicko vedený u Komerční banky, a. s.:
číslo účtu:		  2525791
kód banky 		  0100	
specifický symbol:	 1341
variabilní symbol:	 ……	 číslo poplatníka přidělené Obecním úřadem Těrlicko
nebo rodné číslo poplatníka
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Úterý 8. 2. ve 13,00 a 17,00 hod.  

ZPÍVEJ 2                                                30/50 Kč 
USA / Animovaný / Dobrodružný / Rodinný / dabing / 110 min. / Pro všechny 
Režie: Garth Jennings 
 
Velké sny a ještě větší hudební hity. To je svět Bustera Moona, odvážného koaláka, který se 
odhodlal uspořádat největší talentovou show. A i když musel Buster zdolávat překážky, které 
by porazily slona, tak v animované komedii Zpívej uspěl. A protože s jídlem roste chuť, 
čekají v pokračování na Bustera a jeho partu zpěváků mnohem větší výzvy. 
 
 
 
 

Pátek 25. 2. v 19,00 hod.  
SRDCE NA DLANI                                 50 Kč    
ČR / SR / Romantická komedie / 91 min. / Přístupný 
Hrají: Vladimír Polívka, Eliška Balzerová, Matouš Ruml, Veronika Khek Kubařová a další. 
Režie: Martin Horský 
 
Josef (Boleslav Polívka) se těší, že si po odchodu do penze konečně splní svůj dávný sen a 
stane se pouličním klaunem. Svým šarmem okouzlí i ráznou Marušku (Eliška Balzerová), 
majitelku pojízdné kavárny. Jako by se ti dva hledali celý život. Ale není na osudovou lásku 
přece jen trochu pozdě? Navíc se k Josefovi do vily právě stěhuje jeho dcera Anička (Jana 
Pidrmanová) i s pětiletým Honzíkem. Domnívá se, že s chlapy definitivně skončila, ale 
setkání s dávnou láskou Pavlem (Matouš Ruml), ji zasáhne u srdce.  Láska se na věk nebo na 
místo neohlíží. Nikdy nevíme, kdy a kde nás potká. Můžeme se zamilovat ve školce, v 
důchodu, na ulici, v parku. Kdykoliv a kdekoliv. 
 
 
 


